


QUESTIONARIO CONSULTA PTA-CEL 2022

E’ stato somministrato un questionario (febbraio/marzo 2022) che ha riguardato le 
seguente sezioni:

• Generale
• Comunicazione
• Formazione
• Nuove Assunzioni
• Smart Working
• Valutazione
• Welfare
• Ulteriori Commenti



QUESTIONARIO CONSULTA PTA-CEL 2022

In questo documento viene analizzata la parte inerente le Nuove Assunzioni del 
personale.

Hanno collaborato al questionario 550 colleghi (PTA-CEL).
Sono state somministrate 4 domande a risposta singola.
99 persone, ovvero il 18% del campione, non ha risposto al questionario. 
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VALUTAZIONE - QUESTIONARIO CONSULTA 2022

Le domande somministrate sono le seguenti:

1. Sai come funziona il reclutamento del personale in Università?

2. Ritieni che il tuo inquadramento contrattuale sia adeguato al lavoro che svolgi e alle 

responsabilità che ti vengono assegnate?

3. Ritieni di poter avere possibilità di avanzamento di carriera?

4. Nel contesto in cui lavori, ritieni che il personale sia in numero adeguato per gestire il carico di 

lavoro?



1. Sai come funziona il reclutamento del personale in Università?

1 – NUOVE ASSUNZIONI - QUESTIONARIO CONSULTA 2022

Scelta Voti %

Si 384 70%

No 67 12%

Non risposto 99 18%



2. Ritieni che il tuo inquadramento contrattuale sia adeguato al lavoro che svolgi e alle 
responsabilità che ti vengono assegnate?

2 – NUOVE ASSUNZIONI - QUESTIONARIO CONSULTA 2022

Scelta Voti %

Si 143 26%

No 199 36%

Non sono in grado di giudicare 109 20%

Non risposto 99 18%



3. Ritieni di poter avere possibilità di avanzamento di carriera?

3 – NUOVE ASSUNZIONI - QUESTIONARIO CONSULTA 2022

Scelta Voti %

Si 86 16%

No 232 42%

Non sono in grado di giudicare 133 24%

Non risposto 99 18%



4. Nel contesto in cui lavori, ritieni che il personale sia in numero adeguato per gestire il carico di 
lavoro?

4 – NUOVE ASSUNZIONI - QUESTIONARIO CONSULTA 2022

Scelta Voti %

Si 95 17%

No 100 18%

In eccesso 9 2%

Carente 187 34%

Non sono in grado di giudicare 60 11%

Non risposto 99 18%



RIFLESSIONI
In generale, gli utenti si dicono informati in merito alle procedure del reclutamento 
di personale.

Il 26% ritiene che il proprio inquadramento contrattuale sia adeguato al lavoro 
svolto e alle responsabilità assegnate, contro il 36% di parere opposto.

Un limitato 16% ritiene di poter avere possibilità di avanzamento di carriera.

Solo il 19% degli intervistati ritiene che il personale sia in numero adeguato per gestire 
il carico di lavoro, per contro il 18% non ritiene il numero adeguato e il 34% lo ritiene 
addirittura carente.




